
                         
 

                                                

             ΙΩΑΝ. ΧΡΥΣΑΦΗ 10 Τ.Κ.16346  ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ 

            Τηλέφωνο - fax  210 9939900 Κινητό 6980602038 

                           http://www.syndikatoota.blogspot.com      e-mail: syndikatoota@gmail.com 
                                                                                                                              ΑΘΗΝΑ 27/4/2026  

                                                                    ΑΡ. ΠΡΩΤ.019                                                   

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

ΝΑ ΜΟΝΙΜΟΠΟΙΗΘΟΥΝ ΟΛΟΙ ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΠΟΥ 

ΔΟΥΛΕΥΟΥΝ ΣΤΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΚΑΘΑΡΙΟΗΤΑ!!  

 

ΤΟ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ ΟΤΑ ΑΤΤΙΚΗΣ εκφράζει την αλληλεγγύη του και τη στήριξη του στον αγώνα 

που δίνουν οι εργαζόμενοι στη σχολική καθαριότητα για το δικαίωμα τους στη μόνιμη και 

σταθερή δουλειά. Τα σωματεία Σχολικών Καθαριστριών σε Αθήνα και Πειραιά έχουν κηρύξει 

24ωρη Απεργία την Τρίτη 28 του Απρίλη για όλους τους συναδέλφους στη σχολική 

καθαριότητα.  

Οι εργαζόμενοι στη σχολική καθαριότητα είναι συνάδελφοι μας που δουλεύουν με 10μηνες 

συμβάσεις, απολύονται κάθε 30 Ιούνη και προσλαμβάνονται κάθε 1 Σεπτέμβρη, αρκετοί από 

αυτούς με 3ωρη και 4ωρη απασχόληση. Κάθε χρόνο μπαίνουν στο ταμείο ανεργίας όπου 

καλούνται να βγάλουν τους δύο μήνες του καλοκαιριού με το πενιχρό επίδομα ανεργίας το 

οποίο έχει μετατραπεί σε κουπόνι, αφού πλέον καταβάλλεται με τη μορφή της απαράδεκτης 

προπληρωμένης κάρτας της ΔΥΠΑ. 

Όλοι γνωρίζουν ότι αυτοί οι συνάδελφοι δουλεύουν κάτω από αντίξοες συνθήκες, σε 

καθεστώς ομηρίας, χωρίς δικαιώματα, σε πολλές περιπτώσεις χωρίς Μέσα Ατομικής 

Προστασίας, ενώ δεν είναι και λίγες οι περιπτώσεις που καλούνται να αγοράσουν οι ίδιες από 

το πενιχρό μισθό τους απορρυπαντικά  και εργαλεία για να κρατούν τα σχολεία καθαρά και 

τα παιδιά μας ασφαλή. 

Η σημερινή κυβέρνηση αλλά και όλες οι προηγούμενες τη σχολική καθαριότητα όπως και το 

σύνολο των υπηρεσιών των δήμων, προσπαθούν να τις απαξιώσουν και από προσωπικό αλλά 

και από μέσα, προκειμένου να κάνουν πιο εύκολη τη διείσδυση των εργολάβων αλλά και των 

εταιρειών καθαριότητας. 

Συνοδοιπόρους σε αυτή τη πολιτική η κυβέρνηση έχει τη πλειοψηφία των δημάρχων, που 

αντί να απαιτήσουν περισσότερα κονδύλια ώστε κανένα σχολείο να μην ξεμένει χωρίς 

σχολικό καθαριστή/στρια, έχουν επιλέξει να τους κάνουν λάστιχο, να τους στέλνουν από 
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σχολείο σε σχολείο, με αποτέλεσμα πολλές σχολικές μονάδες να μη διαθέτουν επαρκή 

καθαριότητα. 

Τεράστια ευθύνη έχει και η πλειοψηφία των δυνάμεων στη ΠΟΕ ΟΤΑ, παρότι οι συνάδελφοι 

δουλεύουν για πολλά χρόνια στους δήμους εξακολουθούν να τις έχουν εκτός της δύναμης 

της ομοσπονδίας. Αποτέλεσμα να γίνονται έρμαια στις ορέξεις διαφόρων 

Καραγεωργόπουλων ή διάφορων Παναγόπουλων για να διατηρούν οι ίδιοι τις καρέκλες τους 

σε τριτοβάθμια όργανα.      

Το ζήτημα της σχολικής καθαριότητας αφορά όλους μας. Πρόκειται για την υγεία και την 

ασφάλεια των παιδιών μας, των δασκάλων και των καθηγητών!  Ο αγώνας των σχολικών 

καθαριστών και καθαριστριών είναι αγώνας όλων μας!  

Καλούμε τους συναδέλφους, τα σωματεία του κλάδου, με δελτία τύπου αλλά και με την 

παρουσία τους στην απεργία να στηρίξουν τον δίκαιο αγώνα των σχολικών καθαριστών και 

καθαριστριών. 

Απαιτούμε: 

Μονιμοποίηση όλων των συναδέλφων στη σχολική καθαριότητα χωρίς όρους και 

προϋποθέσεις και με ενισχυμένη κρατική χρηματοδότηση. 

Κατάργηση των μειωμένων ωραρίων. Πλήρες ωράριο για όλους. 

Αυξήσεις στους μισθούς 20%. Επαναφορά 13ου-14ου μισθού. 

 
 

  
   

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ 

 


